



इक्फाई विश्वविद्यालय में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया गया

मुख्य संवाददाता

रांची, 21 जून : राजधानी स्थित इक्फाई विश्वविद्यालय परिसर में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस उत्सव के रूप में मनाया गया। रांची विश्वविद्यालय की योग प्रशिक्षक रेणुका कुमारी के मार्गदर्शन में एक समूह योग अभ्यास सत्र परिसर में आयोजित किया गया, जिसमें कई संकाय सदस्य, विश्वविद्यालय के छात्र और सिमलिया गांव के बिरसा शिशु मंदिर के छात्रों ने भाग लिया। रेणुका कुमारी ने बताया कि कैसे योग वर्तमान कोविड समय के दौरान प्रतिरक्षा को बढ़ाने में मदद कर सकता है। उन्होंने प्रतिभागियों को दिन-प्रतिदिन के मानसिक तनाव को दूर करने और खुद को स्वस्थ रखने के टिप्स भी दिए। सत्र के बाद सभी प्रतिभागियों ने खुद को ऊर्जावान महसूस किया।



अंतरराष्ट्रीय योग दिवस 2023 की थीम 'मानवता के लिए योग' के महत्त्व को समझाते हुए, विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर (डॉ.) रमन कुमार झा ने अपने स्वागत भाषण में कहा, योग का अभ्यास शरीर, मन, आत्मा और चेतना को सामंजस्य बनाता है। यह हमें न केवल शारीरिक रूप से बल्कि मानसिक और मनोवैज्ञानिक रूप से भी खुद को फिट रखने में मदद करता है। योग हमें विभिन्न प्रकार की

बाधाओं को तोड़कर एकजुट लाने और मानवता को बढ़ावा देने में सक्षम बनाता है। विश्वविद्यालय के सभी सहायक प्राध्यापकों व मनीष कुमार, डॉ. श्वेता सिंह व प्रो. अमर गुप्ता ने कार्यक्रम का समन्वयन किया। कार्यक्रम दौरान प्रोफेसर अरविंद कुमार डीन और रजिस्ट्रार, डॉ. वारिक, सहायक डी विभागाध्यक्ष, और विश्वविद्यालय के कई संकाय सदस्य व कर्मचारी भी उपस्थित थे।

फ्रीडम फाइटर

रांची, गुरुवार 22 जून 2023

इक्फाई विश्वविद्यालय में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया गया शारीरिक व मानसिक रूप से स्वस्थ रहने में सहायक है योग : प्रो.(डॉ.) आरके झा



लिए योग' के महत्व को समझाते हुए, विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर (डॉ.) रमन कुमार झा ने अपने स्वागत भाषण में कहा, योग का अभ्यास शरीर, मन, आत्मा और चेतना को सामंजस्य बनाता है। यह हमें न केवल शारीरिक रूप से बल्कि मानसिक और मनोवैज्ञानिक रूप से भी खुद को फिट रखने में मदद करता है। योग हमें विभिन्न प्रकार की बाधाओं को तोड़ कर एकजुटता लाने और मानवता को बढ़ावा देने में सक्षम बनाता है। विश्वविद्यालय के सभी सहायक प्राध्यापकों डॉ. मनीष कुमार, डॉ. श्वेता सिंह और प्रो. अमर गुप्ता ने कार्यक्रम का समन्वयन किया। कार्यक्रम के दौरान प्रोफेसर अरविंद कुमार, डीन और रजिस्ट्रार, डॉ. वी. वारिक, सहायक डीन, विभागाध्यक्ष और विश्वविद्यालय के कई संकाय सदस्य और कर्मचारी भी उपस्थित थे।

फ्रीडम फाइटर संवाददाता रांची : राजधानी स्थित इक्फाई विश्वविद्यालय परिसर में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस उत्सव के रूप में मनाया गया। रांची विश्वविद्यालय की योग प्रशिक्षक रेणुका कुमारी के मार्गदर्शन में एक समूह योग अभ्यास सत्र परिसर में आयोजित किया गया, जिसमें कई संकाय सदस्य, विश्वविद्यालय के छात्र और सिमलिया गांव के बिरसा

शिशु मंदिर के छात्रों ने भाग लिया। रेणुका कुमारी ने बताया कि कैसे योग वर्तमान कोविड समय के दौरान प्रतिरक्षा को बढ़ाने में मदद कर सकता है। उन्होंने प्रतिभागियों को दिन-प्रतिदिन के मानसिक तनाव को दूर करने और खुद को स्वस्थ रखने के टिप्स भी दिए। सत्र के बाद सभी प्रतिभागियों ने खुद को ऊर्जावान महसूस किया। अंतरराष्ट्रीय योग दिवस 2023 की थीम 'मानवता के



इक्फाई विश्वविद्यालय में मना योग दिवस

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। इक्फाई विश्वविद्यालय झारखंड में बुधवार को अंतरराष्ट्रीय योग दिवस को उत्सव के रूप में मनाया गया। रांची विवि की योग प्रशिक्षक रेणुका कुमारी के मार्गदर्शन में एक समूह योग अभ्यास सत्र परिसर में आयोजित किया गया। इसमें कई संकाय सदस्य, विश्वविद्यालय के छात्र और सिमलिया गांव के बिरसा शिशु मंदिर के छात्रों ने भाग लिया। रेणुका ने बताया कि कैसे योग वर्तमान कोविड समय के दौरान प्रतिरक्षा को बढ़ाने में मदद कर सकता है। उन्होंने प्रतिभागियों को दिन-प्रतिदिन के मानसिक तनाव को दूर करने और खुद को स्वस्थ रखने



के टिप्स भी दिए। सत्र के बाद सभी प्रतिभागियों ने खुद को ऊर्जावान महसूस किया। अंतरराष्ट्रीय योग दिवस 2023 की थीम मानवता के लिए योग के महत्त्व को समझाते हुए विवि के कुलपति प्रो (डॉ.) रमन कुमार झा ने अपने स्वागत भाषण में कहा कि योग का अभ्यास शरीर, मन, आत्मा और चेतना में सामंजस्य बनाता है। यह हमें न केवल शारीरिक

रूप से बल्कि मानसिक और मनोवैज्ञानिक रूप से भी खुद को फिट रखने में मदद करता है। योग हमें विभिन्न प्रकार की बाधाओं को तोड़कर एकजुटता लाने और मानवता को बढ़ावा देने में सक्षम बनाता है। विवि के सभी सहायक प्राध्यापकों डॉ. मनीष कुमार, डॉ. श्वेता सिंह और प्रो. अमर गुप्ता ने कार्यक्रम का समन्वयन किया।

इक्फाइ विवि



रांची. इक्फाइ विवि में योग प्रशिक्षक रेणुका कुमारी के मार्गदर्शन में योगाभ्यास किया गया. इसमें सिमलिया गांव के बिरसा शिशु मंदिर के विद्यार्थियों ने भी भाग लिया. प्रशिक्षक ने मानवता के लिए योग थीम के महत्त्व को समझाया. मौके पर कुलपति डॉ रमन कुमार झा ने योग का महत्त्व बताया.

प्रभात खबर
0500 48 0000

Thu, 22 June 2023

<https://epaper.prabha>



04 खबर मन्त्र

रांची, बुधवार
05.07.2023

रांची सिटी

एनइपी-2020 के अधिकांश पहलुओं को वर्ष 2025 तक लागू कर लेगा इक्फाइ विवि : वीसी

खबर मन्त्र वृत्ते



रांची। इक्फाइ कैम्पस में मंगलवार को शिक्षा संस्कृति उत्थान न्यास, झारखंड का स्थापना दिवस मनाया गया। इसके समानित अतिथि के रूप में प्रोफेसर (डॉ.) विजय कुमार सिंह, क्षेत्रीय समन्वयक, शिक्षा संस्कृति उत्थान न्यास मौजूद थे। मौके पर विवि के वीसी प्रो. (डॉ.) रमन कुमार झा ने शिक्षा, शिक्षण अध्यापन और शिक्षा प्रणाली के वर्तमान परिदृश्य में बदलाव पर जोर देते हुए पैनाल चर्चा की शुरुआत की। उन्होंने आगे राष्ट्रीय शिक्षा नीति, 2020 के अनुरूप समाज में हर स्तर पर शिक्षा प्रदान करने पर प्रकाश डाला और राष्ट्रीय शिक्षा नीति, 2020 के मामले में मौजूद चार स्तरों के बारे में बताया। गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्रदान करने के

लिए, राष्ट्रीय शिक्षा नीति, 2020 एक मूल्यों और नैतिकता की दृष्टि से मजबूत आधार प्रदान करती है। प्रो झा ने कहा कि इस दिशा में इक्फाइ विश्वविद्यालय झारखंड ने एनईपी, 2020 के अधिकांश पहलुओं को वर्ष 2025 तक लागू करने का निर्णय लिया है। वहीं, प्रो (डॉ.) विजय कुमार सिंह ने झारखंड और भारत दोनों में शिक्षा संस्कृति उत्थान न्यास के कार्यों के बारे में चर्चा की। समग्र रूप से संगठन ने राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के अनुसार विभिन्न शैक्षणिक संस्थानों के साथ मिलकर

कई बदलाव लाए हैं। उन्होंने कहा कि सभी शिक्षण विश्वविद्यालयों को भारतीय मूल्यों और संस्कृति को शामिल करना चाहिए और भावी पीढ़ी के लिए तदनुसार पाठ्यक्रम तैयार करना चाहिए। उन्होंने पिछली शिक्षा प्रणाली और पाठ्यक्रम में अस्पष्टता की ओर इशारा किया, जो भारतीय नायकों के इतिहास और उपलब्धियों से रहित थी। उन्होंने छात्रों के लिए एक अनुशासित परिसर संस्कृति तैयार करने पर भी ध्यान केंद्रित किया। कार्यक्रम में इक्फाइ विश्वविद्यालय, झारखंड के सभी संकाय सदस्यों ने भाग लिया।

इक्फाइ विवि 2025 तक पूरी तरह लागू करेगा नयी शिक्षा नीति : वीसी



रांची. इक्फाइ विवि के वीसी प्रो रमन कुमार झा ने कहा कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति के अनुरूप समाज में हर स्तर पर शिक्षा दी जा रही है. गुणवत्तापूर्ण शिक्षा देने के लिए राष्ट्रीय शिक्षा नीति मजबूत आधार प्रदान करती है. इसे देखते हुए ही इक्फाइ विवि ने अपने यहां वर्ष 2025 तक नयी शिक्षा नीति के अधिकांश पहलुओं को पूरी तरह लागू करने का निर्णय लिया है. कुलपति मंगलवार को इक्फाइ विवि में शिक्षा संस्कृति उत्थान न्यास, झारखंड के स्थापना दिवस समारोह में खोल रहे थे.

शिक्षा संस्कृति उत्थान न्यास के क्षेत्रीय समन्वयक डॉ विजय कुमार सिंह ने कहा कि संगठन ने राष्ट्रीय शिक्षा नीति के अनुसार विभिन्न शैक्षणिक संस्थानों के साथ मिलकर कई बदलाव लाये हैं. सभी शिक्षण विवि को भारतीय मूल्यों और संस्कृति को शामिल करना चाहिए. उन्होंने छात्रों के लिए एक अनुशासित परिसर संस्कृति तैयार करने पर भी ध्यान केंद्रित किया. डॉ मनीष कुमार ने संचालन किया, जबकि धन्यवाद ज्ञापन सहायक डीन डॉ भागवत चारिक ने किया.

प्रभात खबर
0500 48 0000

Wed, 05 July 2023

<https://epaper.prabhatkhabar.com/c/>



पूर्वांचल सूर्य रांची, बुधवार 5 जुलाई 2023

इक्फाइ विश्वविद्यालय के सौजन्य से शिक्षा-संस्कृति उत्थान न्यास का स्थापना दिवस मनाया गया

विशेष संवाददाता

रांची। इक्फाइ विश्वविद्यालय, झारखंड ने एनईपी, 2020 के अधिकांश पहलुओं को वर्ष 2025 तक लागू करने का निर्णय लिया है। शिक्षा संस्कृति उत्थान न्यास, झारखंड का स्थापना दिवस इक्फाइ विश्वविद्यालय, झारखंड परिसर में मनाया गया। प्रोफेसर (डॉ.) विजय कुमार सिंह, क्षेत्रीय समन्वयक, शिक्षा संस्कृति उत्थान न्यास, झारखंड समानित अतिथि थे। कार्यक्रम की शुरुआत दीप प्रज्वलन से हुई।

कुलपति प्रो. (डॉ.) रमन कुमार झा ने शिक्षा, शिक्षण अध्यापन और शिक्षा प्रणाली के वर्तमान परिदृश्य में बदलाव पर जोर देते हुए पैनाल चर्चा की शुरुआत की। उन्होंने आगे राष्ट्रीय शिक्षा नीति, 2020 के अनुरूप समाज में हर स्तर पर शिक्षा प्रदान करने पर प्रकाश डाला और राष्ट्रीय शिक्षा नीति, 2020 के मामले में मौजूद चार स्तरों के बारे में बताया। गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्रदान करने के लिए, राष्ट्रीय शिक्षा नीति, 2020 एक मूल्यों और नैतिकता की दृष्टि से मजबूत आधार प्रदान करती है। प्रोफेसर झा ने कहा, इस दिशा में इक्फाइ विश्वविद्यालय, झारखंड ने एनईपी, 2020 के



अधिकांश पहलुओं को वर्ष 2025 तक लागू करने का निर्णय लिया है। प्रो (डॉ.) विजय कुमार सिंह ने झारखंड और भारत दोनों में शिक्षा संस्कृति उत्थान न्यास के कार्यों के बारे में चर्चा की। समग्र रूप से संगठन ने राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के अनुसार विभिन्न शैक्षणिक संस्थानों के साथ मिलकर कई बदलाव लाए हैं। उन्होंने कहा, सभी शिक्षण विश्वविद्यालयों को भारतीय मूल्यों और संस्कृति को शामिल करना चाहिए और भावी पीढ़ी के लिए तदनुसार पाठ्यक्रम तैयार करना चाहिए। उन्होंने पिछली शिक्षा

प्रणाली और पाठ्यक्रम में अस्पष्टता की ओर इशारा किया, जो भारतीय नायकों के इतिहास और उपलब्धियों से रहित थी। उन्होंने छात्रों के लिए एक अनुशासित परिसर संस्कृति तैयार करने पर भी ध्यान केंद्रित किया। कार्यक्रम में इक्फाइ विश्वविद्यालय, झारखंड के सभी संकाय सदस्यों ने भाग लिया। डॉ. मनीष कुमार, इक्फाइ विश्वविद्यालय, झारखंड के प्रथम अख्यन संकाय के श्रेष्ठ प्रोफेसर ने कार्यक्रम का संचालन किया। विश्वविद्यालय के सहायक डीन डॉ. भागवत चारिक ने कार्यक्रम के परिणामों का सारांश दिया और धन्यवाद प्रस्ताव रखा।

इक्फाई विश्वविद्यालय के सौजन्य से शिक्षा-संस्कृति उत्थान न्यास का स्थापना दिवस धूमधाम से मना

राष्ट्रीय सागर संवाददाता

रांची : इक्फाई विश्वविद्यालय, झारखंड ने एनईपी, 2020 के अधिकांश पहलुओं को वर्ष 2025 तक लागू करने का निर्णय लिया है। शिक्षा संस्कृति उत्थान न्यास, झारखंड का स्थापना दिवस इक्फाई विश्वविद्यालय, झारखंड परिसर में मनाया गया। प्रोफेसर (डॉ.) विजय कुमार सिंह, क्षेत्रीय समन्वयक, शिक्षा संस्कृति उत्थान न्यास, झारखंड सम्मानित अतिथि थे। कार्यक्रम की शुरुआत दीप प्रज्वलन से हुई। कुलपति प्रो. (डॉ.) रमन कुमार झा ने शिक्षा, शिक्षण अध्यापन और शिक्षा प्रणाली के वर्तमान परिदृश्य में बदलाव पर जोर देते हुए पैनाल



चर्चा की शुरुआत की। उन्होंने आगे राष्ट्रीय शिक्षा नीति, 2020 के अनुरूप समाज में हर स्तर पर शिक्षा प्रदान करने पर प्रकाश डाला और राष्ट्रीय शिक्षा नीति, 2020 के मामले में मौजूद चार स्तरों के बारे में बताया। गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्रदान करने के लिए, राष्ट्रीय शिक्षा नीति, 2020 एक मूल्यों और नैतिकता की दृष्टि

से मजबूत आधार प्रदान करती है। प्रोफेसर झा ने कहा, इस दिशा में, इक्फाई विश्वविद्यालय, झारखंड ने एनईपी, 2020 के अधिकांश पहलुओं को वर्ष 2025 तक लागू करने का निर्णय लिया है। प्रो. (डॉ.) विजय कुमार सिंह ने झारखंड और भारत दोनों में 'शिक्षा संस्कृति उत्थान न्यास' के कार्यों के बारे में चर्चा की। समग्र

रूप से संगठन ने राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के अनुसार विभिन्न शैक्षणिक संस्थानों के साथ मिलकर कई बदलाव लाए हैं। उन्होंने कहा, सभी शिक्षण विश्वविद्यालयों को भारतीय मूल्यों और संस्कृति को शामिल करना चाहिए और भावी पीढ़ी के लिए तदनुसार पाठ्यक्रम तैयार करना चाहिए। उन्होंने पिछली शिक्षा

प्रणाली और पाठ्यक्रम में अस्पष्टता को ओर इशारा किया, जो भारतीय नायकों के इतिहास और उपलब्धियों से रहित थी। उन्होंने छात्रों के लिए एक अनुशासित परिसर संस्कृति तैयार करने पर भी ध्यान केंद्रित किया। कार्यक्रम में इक्फाई विश्वविद्यालय, झारखंड के सभी संकाय सदस्यों ने भाग लिया। डॉ. मनीष कुमार, इक्फाई विश्वविद्यालय, झारखंड के प्रबंधन अध्यक्ष संकाय के सहायक प्रोफेसर ने कार्यक्रम का संचालन किया। विश्वविद्यालय के सहायक डीन डॉ. भागवत बारिक ने कार्यक्रम के परिणामों का सारांश दिया और धन्यवाद प्रस्ताव रखा।

इक्फाई विवि



इक्फाई विवि ने तरू क्रांति : एक वृक्ष आपके नाम का आयोजन किया। कैम्पस में 150 पौधे लगाये गये, मौके पर वीसी डॉ रमण कुमार झा, डॉ सुहास तैतरवे, डॉ राजीव गुप्ता, रजिस्ट्रार प्रो अरविंद कुमार, विजय नारायण सिन्हा, डॉ भगवत बारिक आदि शामिल थे.

प्रभात खबर Tue, 06 June 2023
https://epaper.prab



एक संदेश

राजधानी

ekandesh.parkhand@gmail.com 03

विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर किया पौधरोपण

एक संदेश संवाददाता

रांची : विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर, इक्फाई विश्वविद्यालय, झारखंड ने स्वास्थ्य विज्ञान संस्थान (आईएफएस), रांची, आई3 फाउंडेशन, रांची और हरम् हॉस्पिटल एंड रिसर्च सेंटर के सहयोग से पौधरोपण कार्यक्रम 'तरू क्रांति: एक वृक्ष आपके नाम' का आयोजन किया गया। पौधरोपण अभियान को डॉ. रमण कुमार झा, कुलपति, इक्फाई विश्वविद्यालय, डॉ. सुहास तैतरवे, अध्यक्ष, आईएफएस, डॉ. राजीव गुप्ता, संस्थापक और निदेशक, आई3 फाउंडेशन की उपस्थिति में सम्पन्नतापूर्वक संपन्न किया गया। इस अवसर पर एक साल में एक लाख पौधे लगाने का संकल्प लिया



गया। हरम् हॉस्पिटल एंड रिसर्च सेंटर में सुबह 8 बजे, इंस्टीट्यूट ऑफ हेल्थ साइंसेज में सुबह 9 बजे और इक्फाई विश्वविद्यालय, झारखंड कैम्पस परिसर में सुबह 10 बजे कुल 150 पौधे रोपे गए। हरम् अस्पताल के डॉ. सुहास तैतरवे सहित अन्य स्टाफ ने उपस्थित होकर पौधरोपण किया। डॉ. रमण कुमार झा, कुलपति, इक्फाई

विश्वविद्यालय, झारखंड, प्रो. अरविंद कुमार, कुलसचिव, विजय नारायण सिन्हा, सहायक कुलसचिव, डॉ. भगवत बारिक, सहायक डीन एवं अन्य संकाय सदस्य, कर्मचारी य छात्रगण भी इस अवसर पर उपस्थित थे। आई3 फाउंडेशन के संस्थापक और निदेशक डॉ. राजीव गुप्ता ने भी समारोह में सक्रिय रूप से भाग लिया।

